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A könyvkirakat ifikre
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bet, sokkal jobbat keli most adnunk, mint an­
nak előtte, két kézzel kell dobálnunk szerteszét 
a jó és értékes könyveket, a műveltség bö- 

Az, aki pár heti távoliét után visszajön a ségszarujából kell széthánynunk a m agyar mii- 
magyar fővárosba és járkál utcáin, időzik kára- veltség kincseit, mindenkinek. Országunkat fel­
tatai előtt, nézi embereit, szinte visszadöbben oszthatták, de nem szabad nekünk önkényt 
attól, amit itt lát. Ahhoz, hogy helyesen lássunk megcsonkítani műveltségünket. A könyvkitakat 
valamit, el kell kissé távolodnunk. Aztán vesz-tükörüvegén tükröződik a  m agyar műveltség, 
szűk észre, uj szemmel. Budapest, az egykor Jaj lenne nekünk, ha az első ijedelem kábultán

moruságával mered reánk. A szűcsnél coboly-felé licitálnánk önként. Ennek az országnak a 
prémek és kékrókák integetnek felénk, az arany- könyveire, az irodalm ára úgy kall vigyáznia 
műves kirakataiból briliánsok szikráznak, a.nini a tönkrement nagyurnak a plasztronjára. 
divatárus boltjában vagyonokat érő kosztümök Bár éhes és szegény is, ragyogjon a plasztronja 
hívogatnak, de sehol se olyan sivár és iszonytató Küzd jön a m agyarság a tollával itthon, de mo­
st szegénység, mint a könyvkirakatokban. KopottZogjón külföldön is, a múzeumaival, a könyv­
es vékonyka füzetek sütkéreznek a nyári por-táraival foglalja vissza az országot és az el­
bán. kék, zöld és sárga fedéllel, silány szalma-szakított területeken vitágoztassa fel a magyar 
papirosra nyomtatva, röpiratok, a könyvterme-színészetet, m ert a színpad ma ismét prédikáló­
lés kérészéletű termékei, melyek, mint a tisza-szék. Németországban most húszmilliót kértek 
virágok, csak pár rövid órácskát élnek és aztára külömböző tudományos intézmények az ál- 
holían hullanak vissza a  porba. Békeidőben va-Iámtól és semmi kétség, hogy a néme* állam 
iaha a  zentai és a karcagi könyvkirakatok sem készségesen rendelkezésükre bocsa jtja. A mai 
voltak olyan szomorúak, mint most a budapes-magyar államnak is elsősorban az irodalom és 
táek. E kis és jelentéktelen füzetecskék mellet!a tudomány terén kell fényűzőnek lennie a 
alig lelni egyebet is, mely a könyvvásárlót pénz-pusztul ást csak ezen a téren lehet megállítani, 
kiadásra ösztökélhetné. itt a m agyarság verhetetlen. Budapest minden

A m agyarázatát megleljük. Ott lóg a  könyv nyomorúságával is fölötte áll — és fölötte áll 
kirakatban —• sötét bem entéként — cafatokn még száz évig — Prágának, B elgrádiak cs Bu- 
tépett, szétrongyolt országunk térképe, az ¡karestnek. Szépművészeti múzeuma, könyvtő- 
gyászjelentés, amelynek — bármennyiszer ira i, kórházai felszerelésben, színvonalban min- 
háljuk nem hiszünk, mindig újra cs ujndig magasabban állanak, mint azok, ha a kor­
eszünkbe kell idéznünk, .hogy mit követtek cl eím ány okosan, nem ezen a téren kezdi a kucorgó 
lenünk. Mi azonban még sem érjük be ezzel : takarékosságot.
m agyarázattal. Ha ezerszer is tudjuk, hogy ini Ezeket a tanulságokat olvastuk le egy ko- 
lyem Ínséges állapotba jutottunk, milyen nehéz pár és szomorú könyvkirakatról. Innen kell ld- 
ségbe ütközik ma a  szellemi élét szinten-tartása indulni a m agyar irredentának. Nincsenek jobb 
a papirszerzés és a könyvnyomtatás, nem sza katonáink, mint a kis ólombetűk. Minden- betű 
bad elfogadnunk azt a kényelmes-könnyű, eregy-egy talpalatnyi m agyar földet szerezzen 
kölcstelen elvet, hogy a csonka Magyarorszáívissza. Minden szó egy m agyar várost. Minden 
csonka-műveltséggel is éljen. Nem, sokkal töömondat egy-egy vármegyét.


